



BOFOS info

ELEKTRONSKI BILTEN SAMOSTALNOG SINDIKATA ZAPOSLENIH U BANKAMA,
OSIGURAVAJUĆIM DRUŠTVIMA I DRUGIM FINANSIJSKIM ORGANIZACIJAMA SRBIJE

MART 2011. / IZDANJE BR 15

SADRŽAJ

- *Nova Sindikalna organizacija SS BOFOS-a SO SS „Eurobank EFG”*
- *Najava: Nastavak seminara „Kolektivno pregovaranje i veštine pregovaranja“*
- *Prvi Kongres Međunarodnog sindikata banaka, osiguranja i finansija*
- *Vesti – Savez samostalnih sindikata Srbije*
- *Statistika*
- *Vesti – Ekonomija*

SARADNICI BROJA

- *Mara Erdelj,
predsednica SS BOFOS*



BOFOS



*Nova Sindikalna
organizacija
SS BOFOS-a
SO SS „Eurobank EFG”*





U FOKUSU

Nova Sindikalna organizacija SS BOFOS-a SO SS „Eurobank EFG”

Rešenjem Ministarstva rada i socijalne politike od 14. februara ove godine registrovana je Sindikalna organizacija „Eurobank EFG”. Predsednik nove Sindikalne organizacije je Aleksandar Kojić, koji je ličnim angažovanjem doprineo da se zaposleni u ovoj banci informišu o osnivanju Sindikalne organizacije.

U narednom periodu održaće se sastanak sa rukovodstvom banke na kojem će Aleksandar Kojić, zajedno sa predstavnicima Republičkog odbora Samostalnog sindikata zaposlenih u bankama, osiguravajućim društvima i drugim finansijskim organizacijama Srbije, upoznati posloводство sa sadržajem, metodama i načinom rada Sindikata. Predstavnici SS BOFOS-a na sastanku će istaći da se Sindikat zalaže za partnerski odnos uz međusobno uvažavanje, poštovanje i razumevanje, a u cilju postizanja zajedničkog cilja: uspešnog poslovanja banke, što se može postići samo sa dobro osposobljenim, motivisanim i zadovoljnim radnicima.



Aleksandar Kojić
predsednik Sindikalne organizacije
„Eurobank EFG”

Eurobank EFG, članica je Eurobank EFG Grupe – vodeće evropske bankarske organizacije sa ukupnom aktivom od 84.3 milijarde evra. Grupa danas drži vodeću poziciju na bankarskom tržištu Grčke uz nivo rasta koji premašuje tržišni prosek. Eurobank EFG Grupa prisutna je u Grčkoj, Bugarskoj, Srbiji, Rumuniji, Poljskoj, Ukrajini, Velikoj Britaniji, Luksemburgu i na Kipru. Eurobank EFG u Srbiji, postala je operativna marta 2003. godine, nakon akvizicije Postbanke od strane Eurobank EFG Grupe. Eurobank EFG Grupa je od marta meseca 2006. godine postala i vlasnik Nacionalne štedionice – banke. Nakon pravnog pripajanja Nacionalne štedionice banci Eurobank EFG, kreirana je Eurobank EFG a.d. Beograd, čije ime na najbolji način reflektuje sinergiju velike domaće banke sa ekspertizom evropske finansijske grupacije koje danas posluju jedinstveno kao jedna od najvećih banaka u Srbiji po broju filijala, visini bilansne aktive i tržišnom učešću.

Izvor : Internet prezentacija Eurobank EFG a.d. Beograd:
<http://www.eurobankefg.rs/eurobank-efg/eurobank-efg.79.html>



Najava: Nastavak seminara „Kolektivno pregovaranje i veštine pregovaranja“

Samostalni sindikat zaposlenih u bankama, osiguravajućim društvima i drugim finansijskim organizacijama Srbije - SS BOFOS, u saradnji sa holandskim sindikatom CNV International (The National Federation of Christian Trade Unions in the Netherlands) organizovaće evaluacijski seminar na temu kolektivnog pregovaranja. Ovaj seminar održaće se na Zlatiboru u periodu od 30. marta do 1. aprila u hotelu «Mona».

Cilj seminara je predstavljanje toka procesa kolektivnog pregovaranja, načina formiranja pregovaračkog tima, pregovaračkog plana, taktika i argumenata koje su pregovarački timovi koristili u periodu između dva seminara. Učesnici ovog seminara imaju priliku da razgovaraju na temu praktične primene stečenih znanja sa prvog seminara koji je održan u oktobru 2010. godine.

Tri bitna preduslova za pregovaranje:

- *Obe strane imaju suprotne interese*
- *Obe strane su potrebne jedna drugoj*
- *Obe strane su spremne da pregovaraju*

Komponente pregovaranja:

Strane:	<i>grupa osoba koje pregovaraju</i>
Stanovište:	<i>konkretan predlog jedne od strana</i>
Interesi:	<i>potrebe i želje</i>
Principi:	<i>pravila i norme za postizanje sporazuma</i>
Ustupci:	<i>interesi koji nisu ostvareni</i>



Ike Wiersinga predstavnica CNV International-a



Kao i na prošlom, tako i na predstojećem seminaru edukatorka će biti Ike Wiersinga, dok će učesnici bilo individualno ili ispred svojih pregovaračkih timova aktivno učestvovati u evaluaciji aktivnosti sindikalnih organizacija u okviru SS BOFOS-a na polju kolektivnog pregovaranja. Jedan od zadataka za učesnike biće da navedu dobru i lošu stranu pregovora sa kojom su se susreli nakon prethodnog seminara.



Prvi Kongres Međunarodnog sindikata banaka, osiguranja i finansija

Prvi Kongres Međunarodnog sindikata banaka, osiguranja i finansija (Trade Union International of Banks, Insurance & Finance Unions - TUI BIFU) održan je 24. i 25. februara ove godine u Nju Delhiju u Indiji. Ispred Samostalnog sindikata zaposlenih u bankama, osiguravajućim društvima i drugim finansijskim organizacijama Srbije, kao gosti, Kongresu su prisustvovali predsednica Mara Erdelj i Vladislav Jevtović predsednik Pokrajinskog odbora SS BOFOS-a.

Kongres je za cilj imao formiranje nove grane za finansijski sektor u okviru Svetske federacije sindikata (World Federation of Trade Unions - WFTU), koja je osnovana 1945. godine. Domaćin Kongresa bila je Asocijacija zaposlenih u bankama Indije (All India Bank Employees Association - AIBEA) i ugodila 130 delegata, iz 42 sindikata finansijskog sektora iz 25 zemalja učesnica. Nakon izlaganja delegata, zaključeno je da su problemi u finansijskom sektoru u zemljama koje su imale predstavnike na Kongresu veoma slični. Privatizacija banaka, praćena nestankom manjih banaka sa tržišta, nesigurnost zaposlenja, uskraćivanje već dostignutih prava zaposlenima, uključujući pravo na sindikalno organizovanje, "napadi" na plate i penzije...

Kongres je završen usvajanjem Ustava TUI - BIFU u kojem su iskazani ciljevi i Program ovog sindikata. Usvojene su i rezolucije kojim se ukazuje na potrebu jačanja solidarnosti sindikata zemalja učesnica.



Predstavnici SS BOFOS-a učestvovali su i na velikom protestu održanom 23. februara, pre početka Kongresa. U znak protesta protiv inflacije 600.000 ljudi izašlo je na ulice Nju Delhija. Protest je organizovala Centrala indijskih sindikata (CITU), koja je udružila snage sa drugim sindikatima da izvrše pritisak na vladu zbog inflacije u oči objavljivanja novog godišnjeg budžeta.



Ljajić: Sednica SES-a najdalje za 15 dana

Sednica Socijalno-ekonomskog saveta trebalo bi da bude održana za najdalje dve nedelje, do kada bi Ministarstvo finansija trebalo da predloži minimalnu cenu rada, izjavio je ministar rada i socijalne politike Rasim Ljajić. Sednici će, kako je rekao, prethoditi sastanak kolegijuma tog tripartitnog tela zajedno sa premijerom Mirkom Cvetkovićem, na kojem bi trebalo da budu definisane teme te sednice. "Naša ideja je da socijalnim partnerima ponudimo vrstu sporazuma koja će važiti do kraja godine, sa posebno definisanim obavezama države i drugih partnera, što bi u vreme krize dovelo do povoljnijeg ambijenta", rekao je Ljajić. Vlada sada traži rešenje između zahteva sindikata i poslodavaca. Naime, sindikati traže da se minimalna cena rada poveća sa 95 na 105 dinara po radnom satu, dok poslodavci pristaju na povećanje od svega jednog dinara. Sednica Socijalno ekonomskog saveta trebalo je da bude održana još pre dve nedelje, ali je i tada saopšteno da Ministarstvo finansija još uvek pravi analizu povećanja minimalne cene rada, a da ne bude ugrožena makroekonomska stabilnost.

Prošireno dejstvo PKU za građevinarstvo i IGM

Posebni kolektivni ugovor za zaposlene u građevinarstvu i industriji građevinskog materijala, čija primena počinje 12. marta, doprineće smanjenju rada na crno i ujednačiti prava, obaveze i odgovornost zaposlenih i poslodavaca, izjavio je ministar rada i socijalne politike Rasim Ljajić.

"Ovim granskim kolektivnim ugovorom utvrđuje se iznos toplog obroka i regresa, koji ne mogu biti manji od 20, odnosno 70 odsto minimalne zarade, ali se reguliše i bezbednost i zdravlje na radu", rekao je Ljajić.

Orbović čestitao ženama praznik

Predsednik SSSS Ljubisav Orbović je, povodom 8. marta - Međunarodnog dana žena, čestitao svim ženama u Srbiji taj praznik, naglasivši da će sindikat nastaviti da se bori za političku, ekonomsku i socijalnu ravnopravnost „nežnijeg pola“.

(Izvor: Zvanična internet prezentacija Saveza samostalnih sindikata Srbije www.sindikatsr.rs)

Poskupljenja nemaju ekonomsko opravdanje

Savez samostalnih sindikata Srbije zahteva od Vlade Srbije da hitno preispita sva povećanja cena u ovoj godini, kao i da spreči sva najavljena poskupljenja, kako bi bio sprečen kolaps i opšti bunt naroda. Za najnovija poskupljenja, kojima se dalje urušava i onako težak materijalni i socijalni položaj radnika, ne postoji ekonomsko opravdanje, već se time nadomešćuju slabosti u poslovanju i negativni efekti prebacuju na građane. Dok uporno odbija opravdane zahteve granskih sindikata za povećanjem zarada, pravdajući to strahom od rasta inflacije, vlada istovremeno dopušta povećanje cena koje direktno doprinose njenom rastu. Sindikat je, u otvorenom pismu premijeru i javnosti, upućenom pre mesec dana, upozoravao na takve posledice koje mogu biti pogubne za zaposlene i sve građane, ali do reakcije vlasti nije došlo. Zato upućujemo poslednji apel nadležnima da shvate ozbiljno alarmantan materijalni i socijalni položaj naših građana, čije strpljenje ima granice, a što će se, ako ne ranije, najbolje videti na narednim izborima.

Dalja racionalizacija u sprovođenju reforme SSSS

U Veću Saveza samostalnih sindikata Srbije održano je savetovanje sa predsednicima samostalnih sindikata Srbije i predsednicima veća Saveza samostalnih sindikata sa teritorije na temu „Aktuelna pitanja iz rada i delovanja sindikata i saveza u cilju povećanja ukupne efikasnosti naše organizacije“. Savetovanje je ukazalo na značaj uspostavljanja finansijske discipline, ukрупnjavanja samostalnih sindikata i očuvanje teritorijalne infrastrukture kroz njenu dalju racionalizaciju u sprovođenju reforme Saveza samostalnih sindikata Srbije. Takođe, posebno je razmotreno pitanje podizanja nivoa efikasnosti delovanja i realizovanja aktivnosti Saveza samostalnih sindikata Srbije. Dogovoreno je da se organizovanje ovakvih savetovanja nastavi do donošenja novog Statuta i definisanja različitih modaliteta angažovanja, koji bi obezbedili veći uticaj na rad organa vlasti i drugih institucija sistema kod odlučivanja o pitanjima od značaja za materijalni i socijalni položaj zaposlenih, ostvarivanje i zaštitu njihovih prava.

(Izvor: Zvanična internet prezentacija Saveza samostalnih sindikata Srbije www.sindikatsr.rs)



Statistika

Ciljana stopa inflacije sa dozvoljenim odstupanjem

Godina	Ciljana stopa inflacije u procentima	Dozvoljeno odstupanje u procentnim poenima
2011		
I	5,9	±2,0
II	5,8	±1,9
III	5,6	±1,9
IV	5,5	±1,8
V	5,4	±1,8
VI	5,3	±1,8
VII	5,1	±1,7
VIII	5,0	±1,7
IX	4,9	±1,6
X	4,8	±1,6
XI	4,6	±1,5
XII	4,5	±1,5
2012		
I	4,5	±1,5
II	4,4	±1,5
III	4,4	±1,5
IV	4,3	±1,5
V	4,3	±1,5
VI	4,2	±1,5
VII	4,2	±1,5
VIII	4,2	±1,5
IX	4,1	±1,5
X	4,1	±1,5
XI	4,0	±1,5
XII	4,0	±1,5

(Izvor: Internet prezentacija Narodne banke Srbije http://www.nbs.rs/export/internet/latinica/30/memorandum_ciljevi_2010_2012.pdf)

Indeksi potrošačkih cena, februar 2011

Cene proizvoda i usluga u februaru 2011. godine, u odnosu na januar 2011. godine, u proseku su više za 1,5%. Potrošačke cene u februaru 2011. godine, u odnosu na isti mesec 2010. godine, povećane su za 12,6% dok su u odnosu na decembar 2010. povećane za 2,9%. Posmatrano po glavnim grupama proizvoda i usluga klasifikovanih prema nameni potrošnje u februaru 2011. godine, u odnosu na prethodni mesec, najveći rast cena zabeležen je u grupama Hrana i bezalkoholna pića (3,1%), Zdravstvo (1,4%), Transport (0,9%) i Hoteli i restorani (0,8%) dok je u grupi Odeća i obuća zabeležen pad cena (-1,4%).

(Izvor: Internet prezentacija Republičkog zavoda za statistiku <http://webrzs.stat.gov.rs/>)



Vesti - Ekonomija

Unikreditu 79 mil. evra od EBRD

Unikredit banka u Srbiji dobila je od Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) kreditnu liniju od 79 miliona evra. Kredit je namenjen modernizaciji i unapređenju rada malih i srednjih preduzeća i kompanija srednje veličine. Krediti će biti srednjeročni i dugoročni i da će korisnicima biti refundirani do 20 odsto od nominalne vrednosti zajma, ako projekat bude uspešno okončan. Od ukupne kreditne linije, kako je precizirano u saopštenju, 60 miliona evra je za unapređenje rada MSP i preduzeća srednje veličine, a isključivo za mala i srednja preduzeća su namenjeni krediti od devet miliona evra za energetska efikasnost i 10 miliona evra za pružanje podrške razvoju konkurentnosti. Kako je istaknuto, ti krediti će omogućiti lokalnim privatnim preduzećima srednjeročno i dugoročno finansiranje. Kako je istaknuto, EBRD je Unikredit banci u Srbiji od 2002. godine odobrila pet kreditnih linija, koji su u najvećoj meri bili namenjeni malim i srednjim preduzećima i hipotekarnim kreditima. Evropska banka za obnovu i razvoj je u Srbiju do sada investirala oko 2,5 milijarde evra, kroz više od 150 projekata ukupne vrednosti oko šest milijardi evra.

Izvor: B92

Sa minusom živi 4,2 miliona građana

Prema podacima Kreditnog biroa, prošlog meseca je 4,29 miliona građana imalo 6,37 miliona tekućih računa i koristilo 35,25 milijardi dinara pozajmice. U docnji je bilo oko 215.000 računa, i to je nešto manje, za dva odsto, u odnosu na kraj prošle godine. Da bi sastavili prvi i 15. u mesecu građani sve više koriste dozvoljeni minus po tekućem računu. To je jedan od najlakših načina da dođu do novca. Ali, u isto vreme i najskuplji, jer se kamate u proseku na ovu vrstu zaduženja kreću oko 35 odsto godišnje. Ipak, to nije prepreka da se sa ovom pozajmicom zakrpi „rupa“ u kućnom budžetu. Banke, pak, vrlo rado odobravaju dozvoljeni minus, jer na njima dobro zarađuju.

Izvor: Novosti

Veće kašnjenje u otplati lizinga

Broj lizing ugovora preduzeća sa kašnjenjem u otplati većim od 15 dana povećan je tokom januara za 3,4 odsto, na 16.500. Broj lizing ugovora preduzeća smanjen je u januaru za 0,1 odsto, na 40.334, dok je broj korisnika lizinga među preduzećima povećan za 0,1 odsto, na 11.981, pokazuju podaci Udruženja banaka Srbije. Iznos ostatka duga preduzeća po lizing ugovorima smanjen je tokom januara za 2,5 odsto, sa 80,59 milijardi dinara na 78,56 milijardi. Što se tiče preduzetnika, broj lizing ugovora, takodje, je u manjem padu, tako da je u januaru smanjen za 0,7 odsto, na 5.732, dok je broj korisnika lizinga smanjen za 0,6 odsto, na 4.218. Broj lizing ugovora sa kašnjenjem u otplati većim od 15 dana kod preduzetnika je u januaru smanjen za 0,3 odsto, na 1.857. Iznos ostatka duga preduzetnika smanjen je u januaru za 3,2 odsto, sa 4,8 milijardi dinara na 4,65 milijardi.

(Izvor Tanjug)

Vlada Srbije osniva razvojnu banku

Potpredsednik Vlade Srbije Božidar Đelić potvrđuje da Vlada priprema osnivanje razvojne banke i da je već urađen elaborat o osnivanju te finansijske institucije. On je rekao da je došlo vreme za formiranje razvojne banke i dodao da se u osnivanje razvojne banke mora ući oprezno i da bi trebalo da ta institucija podrži izvoz i infrastrukturu.

"Osnivanje razvojne banke neće sve rešiti, ali svi privrednici nam kažu da je ključni problem za njih da se bore protiv konkurenata koji imaju duže i jeftinije izvore finansiranja", rekao je Đelić i dodao da se zato mora pomoći najkvalitetnijim privrednicima da budu u stanju da povećaju izvoz.

"Ne verujem da treba praviti i razvojnu i izvoznu banku, nego treba jedna institucija koja će preuzeti i posao Garantnog fonda i eventualno Fonda za razvoj", rekao je Đelić i naveo da druga funkcija razvojne banke treba da bude i podrška infrastrukturi.

(Izvor Beta)